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Lograr el éxito profesional. 
Ese suele ser el objetivo de 
aquellos que inician una for-
mación universitaria. Sin em-
bargo, el 53,6% de los estu-
diantes de educación supe-
rior en España no confían en 
que el sistema universitario 
los prepare para ello, y poco 
más de la mitad (50,6%) espe-
ra que las perspectivas del sis-
tema universitario mejoren 
a 15 años vista. 

Estas son algunas de las 
conclusiones del estudio Ín-
dice global de confianza de los 
estudiantes 2015, elaborado 
por la red de universidades 
Laureate y Zogbi, con un estu-
dio de la percepción de los 
universitarios en 22 países de 
América, Europa, África, Asia 
y Australia.  

El informe indica que el ín-
dice de confianza que conce-
den los universitarios a su sis-
tema de educación superior es 
de 46,4 sobre 100, solo supe-
rior al de Turquía (43,7) y Ma-
rruecos (42,9), entre los paí-
ses de la muestra. Los países 
donde los universitarios valo-
ran más su sistema de ense-
ñanza superior son Panamá 
(70,8), Chipre (69,3), Costa Ri-
ca (66,8), Australia (66,4) y Chi-
na (66,2). Entre los países eu-
ropeos, este índice se sitúa en 
64,3 puntos en Alemania; 59,7 
puntos en Portugal; 58,8 en 
Francia y 50,9 en Italia, que son 
los países que participan en 
la muestra junto con España. 

Respecto a las perspectivas 
de futuro (a 15 años), la con-

fianza de los estudiantes es-
pañoles en una mejoría del 
sistema universitario en 
cuanto a su capacidad para 
prepararlos de cara al mundo 
profesional (50,6 puntos) so-
lamente es superior a la de los 
italianos (48,6 puntos) y la de 
los turcos (47 puntos). Por su 
parte, los países en los que las 
expectativas de progreso en 
este sentido son más altas son 
Panamá (70,9), Tailandia 
(70,2), China (69,9), la India 
(67,8) y Honduras (67,2). 

El resultado del estudio 
contrasta con el hecho de 
que, a pesar de dicha descon-
fianza, más de la mitad (un 
51%) de los estudiantes espa-
ñoles de Bachillerato asegu-
ran que elegirán su carrera 
por vocación, frente a un 37% 
que se fijará en las salidas pro-
fesionales que le ofrezca su 
futuro grado, según una en-
cuesta realizada el pasado 
mes de abril por Círculo For-
mación entre más de 17.000 
jóvenes.

¿ES ÚTIL ESTUDIAR UNA CARRERA?
UNIVERSIDAD � El 53,6% de los estudiantes de educación superior en España desconfían 
de la capacidad del sistema universitario para prepararlos de cara al mundo profesional

La directiva europea de baja 
por maternidad, que pretende 
ampliar el tiempo de descanso 
necesario tras dar a luz, lleva 
más de cinco años en el lim-
bo legislativo de Bruselas y es-
tá a punto de ser guardada en 
un cajón definitivamente. En 
su sesión de mayo, el pleno de 
la Eurocámara hizo un llama-
miento a los 28 en favor de la 
supervivencia de esa directiva, 
que quedó en punto muerto 
en 2010 cuando el Parlamento 

Europeo pidió mejorar ese pe-
riodo de descanso hasta las  
20 semanas, en relación con la 
propuesta de la Comisión  
Europea (de 18 semanas).  
Pero esa mejora no tiene el vis-
to bueno de varios estados 
miembros como Alemania, 
Francia y Holanda, que creen 
que supondría falta de com-
petitividad. 

Los eurodiputados confia-
ban en que la nueva CE, pre-
sidida por Jean-Claude Junc-

ker, reavivara por fin la direc-
tiva, pero el Ejecutivo ha da-
do un ultimátum que termi-
na este mes de junio y obligará 
a retirarla definitivamente si 
no hay avances.  

A falta de un acuerdo, sigue 
vigente en la UE la normativa 
de 1992, que establece el perio-
do mínimo de permiso por 
maternidad en 14 semanas, de 
las cuales dos son obligatorias. 
Llegar a las 20 semanas signifi-
caría cuatro más de las que tie-
nen países como España u Ho-
landa (16 semanas) y sería una 
verdadera conquista para las 
mujeres de países como Portu-
gal, Bélgica o Chipre. La Orga-
nización Mundial de la Salud 
recomienda 24 semanas. R. S.

La baja de maternidad 
europea sigue a la cola de 
las prioridades de la UE

La OMS recomienda un descanso tras dar a luz de 24 semanas. ARCHIVO

SEGUNDOS

Los trabajadores por 
cuenta propia tienen 
más posibilidades 
de caer en la pobre-
za. Así se desprende 
de un informe pre-
sentado por Comi-
siones Obreras, se-
gún el cual uno de 
cada cinco autóno-
mos, el 21,7%, está 
en riesgo de caer en 
dicha situación. El 
secretario general 
del sindicato, Igna-
cio Fernández Toxo, 
comparó el 21,7% de 
este colectivo que 
está en riesgo con el 
10,5% del valor me-
dio del conjunto de 
ocupados y el 8,2% 
en el caso de los asa-
lariados. Para Toxo, 
las políticas del Go-
bierno «camuflan a 
los falsos autóno-
mos con fórmulas de 
empleo precario».

Más riesgo 
de pobreza 
para los 
autónomos

Aumenta un  
0,2% el poder  
adquisitivo 
Los salarios en Espa-
ña han ganado un 
0,2% de poder de 
compra tras cuatro 
años consecutivos 
de recortes, gracias a 
la caída de los pre-
cios, según un estu-
dio elaborado por 
Adecco. Pese a ello, 
en los últimos cinco 
años se ha acumula-
do una caída en el po-
der adquisitivo del 
7,1%, lo que equivale 
a una pérdida de 125 
euros al mes. 
 
Los trabajadores 
con ERE bajan 
El número de traba-
jadores afectados 
por medidas de re-
gulación de empleo 
en el primer trimes-
tre de 2015 se situó 
en 27.604 personas, 
un 49,1% menos que 
en el mismo periodo 
del año pasado, se-
gún datos del Minis-
terio de Empleo y Se-
guridad Social.
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Promover el emprendimiento
Más del 90% de los estudiantes que han participado en el estudio con-
sideran importante que la universidad promueva y fomente el em-
prendimiento y que las universidades colaboren con los emplea-
dores para enseñar las habilidades que demanda el mercado la-
boral. De hecho, más de la mitad considera que la universidad debe 
«innovar» para ayudarlos a lograr sus metas profesionales a través 
de iniciativas como el diseño de titulaciones con una mayor orien-
tación al ámbito laboral, becas remuneradas, etc. 

Más de la mitad de los estudiantes de Bachillerato 
aseguran que elegirán su carrera por vocación


